

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XL

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado).
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 16 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7'60; en 4.ª, 3; en 5.ª, 1'50. Los demás anuncios, cada centímetro, id.—En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1'60; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0'30.

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esquelas al ancho de una columna: en 1.ª, 50 pesetas; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 25.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 75.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al id., de seis y siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

N.º 17.555

OFICINAS: Reyes Católicos 8, pral.

Lunes 18 de Marzo de 1918.

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11.

MISCELANEA

El crimen de ayer

Un hombre muerto
En una taberna de la Calle Real de Cartuja, cuyo dueño es conocido por Alonso, se desarrolló anoche un sangriento suceso que costó la vida a un hombre.

Próximamente a las siete, se hallaban en dicho establecimiento Salvador Rodríguez Gil, de treinta y cinco años de edad y José Maturana Urbán, también de treinta y cinco años. El primero es vecino de dicha calle y el segundo habitaba en la calle de San Lázaro, número 44.

En un momento de la conversación, Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Salvador y José, que habían consumido sendas copas, discutieron en términos bastante agrios sobre asuntos de poca importancia, hasta degenerar en una disputa en vida.

Agrega que Granada es una de las poblaciones más ricas de España, pero solo pueden medrar los capitalistas sin que éstos se preocupen del trabajador.

Censura a los que dificultan el fomento del trabajo, citando algunos nombres, entre ellos, el de un arquitecto a quien acusa de ser la mayor rémora para que los propietarios emprendan obras.

Termina protestando contra los causantes de la crisis obrera.

Manuel Peralta
Presidente de la Sociedad de carpinteros.

Protesta de la crisis obrera que se deja sentir en Granada y arremete contra varias personalidades granadinas, provocando una llamada al orden de la campaña presidencial.

Añade, que todos los obreros deben ir a la Casa del Pueblo para unirse y tener la fuerza que les falta.

Por último, recomienda que en la primera Asamblea obrera que se celebre, se conceda un voto de gracias a la Sociedad de albañiles por sus trabajos.

Juan Medina
Secretario de la Sociedad de carpinteros.

Aquí de lo que se trata, dice, es de ver la manera de solucionar la crisis del trabajo.

En Granada hay sin ocupación más de cuatrocientos albañiles. En otros gremios también abundan los hombres sin trabajo.

Los obreros de Granada no piden limosna; lo que quieren es trabajo. Las concesiones de la burguesía no pueden agradecerse, pues por lo general escarga de la dirección de sus obras a un arquitecto que sólo sirve para poner obstáculos.

Truena el caciquismo, diciendo que los obreros han ido a las elecciones generales, pero no han podido sacar triunfante a su candidato, porque se ha interpuesto el capitalismo.

Recomienda energías y termina dando un viva a la Casa del Pueblo.

Francisco Fernández
Mecánico.—Dice que se une a sus compañeros para protestar contra los que quieren matar de hambre a los trabajadores.

Agrega que esto no debe limitarse a un mitin, sino que la protesta debe ser de todo el pueblo.

Se han acabado las pasividades—dice—sino os hacen justicia, tomadla por vuestra propia mano.

Antonio López Cuesta
Presidente de la Sociedad de Tallistas.

Censura la pasividad de las clases directoras frente a la crisis de trabajo. Durante el período electoral, los capitalistas gastaron el dinero, pero después regatean hasta el céscimo para hacer obras.

Agrega que sólo impera la voluntad de los caciques y mangoneadores, y que a este caso se acabará por militarizar todos los oficios.

Recomienda a los obreros que declaren el *boycotage* a los que se oponen a la ejecución de obras.

Afirma que el Corral del Carbón sólo tiene de mérito la portada, pero que el interior es un purgatorio.

Las conclusiones
Son las siguientes:
Recabar del ministro de Instrucción pública que se conceda permiso para ejecutar en el Corral del Carbón las obras proyectadas, con objeto de conjurar la crisis de trabajo.

Pedir al Ayuntamiento que active los trámites para la demolición de las casas denunciadas, sin tener en cuenta quienes sean los propietarios.

Pedir también al Ayuntamiento que gestione se edifique en los solares.

Y recabar del Gobernador civil que requiera al arquitecto señor Cendoya para que cumpla con su deber.

Varios sucesos
Un hombre herido
Los guardias de Seguridad Cuadros y Delgado condujeron anoche a la Casa de Socorro a Antonio Martín (Martín), de treinta y dos años, de oficio albañil, que sufrió dos heridas: una en el codo izquierdo y otra en el dorso de la mano del mismo lado.

Según declaró el mencionado individuo, dichas heridas se las causó con un arma blanca en los Alamillos, a las diez y media de la noche, un sujeto llamado Francisco Fregenal, de oficio zapatero.

Este le agredió sin que entre ellos hubiese riña.

El herido, como hemos dicho, fué asistido convenientemente en la Casa de Socorro.

Las heridas fueron calificadas de pronóstico reservado.

Riña entre mujeres
Josefa Barrero Núñez, de cincuenta y dos años de edad, María Ruiz Barrero, de veintiseis, y Carmen Guerrero Molina, de veintiseis, promovieron ayer un fenomenal escándalo, que terminó en furiosa riña.

Dichas mujeres se golpearon a su gusto, resultando la primera con una herida contusa en la mano derecha. Fué curada en la Casa de Socorro.

Atropellado por un coche
El coche de la Central del Sur de España, atropelló ayer al muchacho de diez y seis años, Julio Soto García.

Resultó éste con una contusión en la rodilla derecha, que le fué curada en la Casa de Socorro.

Guiaba el coche Emilio Delgado.

Cámara de Comercio
Se convoca, a todos los señores jefes de establecimientos mercantiles, para que concurran esta noche, a las nueve, a la Cámara de Comercio, donde se celebrará una reunión con los señores de la Asociación de Dependientes, al objeto de tratar de las horas de cierre.

Se ruega la puntual asistencia.

Información oficial
Guardia civil
La de Cijuela ha detenido a Salvador Martín (s) *Alcaparrón*, que estaba reclamado por el juez militar de esta plaza.

—La de Cúlar Baza ha detenido a Francisco y José Navarro Jiménez y otros vecinos, por haber atropellado a la anciana Manuela Pérez.

—La de Montefrío, a los vecinos Antonio Pérez Villasa y Juan Gámez, por haber establecido una riña, resultando los dos heridos levemente.

—La de Albuñol, a José Fernández, que estaba reclamado por el juez de Orgiva.

En San Lázaro
Conforme anunciábamos ayer a medio día celebró en la capilla del hospital de San Lázaro, la solemne función religiosa que anualmente se celebra.

libro está llamado a tener un gran éxito, pues sus páginas, escritas brillantemente, reflejan hondas emociones espirituales y visiones de un colrico sobrio y sincero, que revelan un temperamento literario muy vigoroso.

No es aventurado augurar que el señor García Lorca se creará una reputación literaria con su obra *Impresiones y paisajes*.

Los concurrentes a la agradable velada, felicitaron cordialmente al joven escritor.

El telegrama
Ayer, tampoco se abrió al público el telegrama durante todo el día.

A las ocho y media de la noche, fué llamado al Centro el personal. Presentes todos los funcionarios, se les dijo por la autoridad militar que, puesto que habían firmado su adhesión a las disposiciones del Gobierno y un compromiso de no pertenecer a ninguna Junta de defensa, desde aquel momento se encargaban de los aparatos.

Los funcionarios de Telégrafos se limitaron a cumplir la orden.

La Guardia civil se retiró de Telégrafos.

Socorros mutuos del clero
Los señores curas que tienen pedidas las Palmas para la función de Ramos, pueden mandar recogerlas a la secretaria de Santa Escolástica, y los señores Acaides y Hermandades que las necesitan, también se las puede facilitar esta Asociación.

Respetuoso saludo
Debido a llegar el miércoles 20 del actual, a esta plaza, el gerente delegado del MONTE BENEFICO Y LA CAJA DE AHORROS POPULAR MATRITENSE, cual anunció en estas columnas, tiene el honor de ponerlo en conocimiento del público en general, al que respetuosamente saludamos, y de cuantas personas desearan examinar la existencia en joyas modernas y artísticas de ocasión pertenecientes a dicha Sociedad, las que, por proceder de préstamos vencidos, hallan en condiciones de precios verdaderamente excepcionales.

Las personas que desearan examinar las joyas en su propio domicilio, podrán solicitarlo previo simple aviso a dicho gerente-delegado en el HOTEL ALAMEDA, donde asimismo serán expuestas al público desde la fecha indicada de 11 a 1 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

La Panadería "La Gloria"
Don José Rey, dueño de la acreditada panadería *La Gloria*, advierte a su numerosa y distinguida clientela, que habiéndose declarado en huelga los operarios de su fábrica, ayer no pudieron servirse los encargos a domicilio.

También hace saber el señor Rey a sus favorecidos que, interin se normaliza el servicio de la Cera, pueden adquirir el pan en excelentes condiciones y con baja de dos céntimos del precio a que se sirve a domicilio en las sucursales siguientes:

La Gloria (fabrica), Campo del Príncipe, 17; Carrera de Orell, 75; Calaceite Viaje, 43; plaza de la Trinidad (esquina a la calle de la Piedad); San Mateo, 18; Esvira, 116 y San Juan de los Reyes, 46.

Ruego al señor Rey a sus clientes que dispensen las molestias que ha de ocasionar esta anomalía; solucionada a cual, yo veré inmediatamente a recibir el pan en sus domicilios.

Quin quibus los vinos Rija de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS DE LOGROÑO, nos prefiere a todas las marcas.

Se alquila un piso económico con mucho sol y un pequeño huerto con perra.
En el paseo del Sol, número 1, dación razón.

De interés general
A partir de 1.º de Abril, toda persona que presente en nuestros Acaides billetes usados de los tranvías de Granada, por valor de 50 pesetas, tiene derecho a retirar en el acto el valor de una peseta en cupones de su libre elección.

Se reconoce a cada billete su valor íntegro, habiendo de ser presentados en lotes oscuros de cinco pesetas para facilitar su revisión.

Dada la naturaleza y amplitud de este obsequio que alcanza sin ninguna limitación, absolutamente a toda persona que quiera utilizarlo, queda suplicada cualquiera otra concesión en las ventas al Detail que basta hoy hubiera existido.

Precios invariables. Bónitos ejes sin excepción.

Almacenes La Paz

POR TELEFONO

Noticias políticas

Madrid 17

Consejo de ministros

A pesar de la festividad del día, hoy se ha celebrado Consejo de ministros.

Por encontrarse enfermo, no asistió el ministro de la Gobernación señor Bahamonde.

El objeto del Consejo era el de que todos los ministros se enteraran de los asuntos del día.

A la salida de la reunión ministerial los periodistas abordaron al señor La Cierva, preguntándole si iría a Palacio.

El ministro de la Guerra contestó afirmativamente.

Después volvieron a preguntarle: ¿Es cierto que en el Consejo se ha acordado la suspensión de garantías y la declaración del estado de guerra en toda España?

De mal talante, replicó el señor La Cierva: Eso es inexacto. Son ustedes capaces de hacer perder la paciencia con sus preguntas, al más pacífico. Las circunstancias no son para eso. Todo se desenvuelve tranquilamente.

El acuerdo a que ustedes se refieren, no podía tomarse, estando ausente del Consejo el ministro de la Gobernación.

Si las circunstancias hubieran impuesto esta medida, en la misma alcaoba del señor Bahamonde, se habría celebrado el Consejo.

Dicho esto, el señor La Cierva se despidió de los periodistas.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

La crisis nacional
Madrid 17

Correos y Telégrafos
Abandono de destinos
Los empleados de Correos, al enterarse de la disolución del Cuerpo, decretada por el Gobierno, abandonaron sus destinos.

Antes nombraron diversas comisiones para entregar a las autoridades los valores que habían en las oficinas.

Se cierran las sucursales
Hoy se han cerrado todas las sucursales que había en Madrid.

El público comenta el hecho, que en resumen de cuentas, perjudica al interés general.

Sin correspondencia
Los ambulantes de Correos salieron hoy en los trenes mixtos, sin llevar correspondencia.

Un aviso
En la Central de Correos se ha colocado un aviso en el que se dice, que, de orden superior, se han suspendido las operaciones de certificados, valores, lista y paquetes postales.

Clausura del centro teográfico
Se ha clausurado el centro teográfico de Madrid.

anteponer a todas las otras ruinas el bien general.

La medida del Gobierno no se refiere a las cesantías de los funcionarios que constituyen dichos Cuerpos, puesto que se respetan a todos aquellos que se separan de las Juntas de Defensa.

En general, la separación se ha limitado a los elementos que integran dichas Juntas.

En el Cuerpo de Telégrafos se admitirá por lo pronto, a quienes soliciten su reintegro siempre que se aporten, absolutamente de las Juntas.

Después de estas manifestaciones, el jefe del Gobierno se mostró muy contrariado por las campañas que la Prensa hace al comentar los últimos sucesos.

A juicio del señor García Prieto, esas campañas dificultan la solución para todos los conflictos en que en estos días nos encontramos envueltos.

El jefe del Gobierno desmintió las supuestas declaraciones diplomáticas de que hablan algunos periódicos sobre la normalidad en los servicios de comunicaciones.

El señor García Prieto terminó su conversación con los periodistas, manifestándoles que es inexacto que el Gobierno adopte resoluciones contra los carteros.

El servicio de la Caja postal
El servicio de la caja postal de ahorros en Madrid, lo hace solamente el alto personal.

El reparto de la correspondencia
A última hora se hizo hoy el reparto de la correspondencia por carteros.

Luego, este servicio lo hicieron los soldados.

Un manifiesto
Los telegrafistas de Madrid han publicado un manifiesto explicando detalladamente las causas que han dado origen al actual estado de cosas y definiendo su actitud.

El manifiesto ha sido repartido por señoras telegrafistas y por oficiales de Correos y Telégrafos.

Las Cortes
Madrid 17

Sesiones preparatorias
En el Congreso y en el Senado se celebraron esta tarde las sesiones preparatorias de la apertura de Cortes, que tendrá lugar mañana.

Presidió en la alta Cámara el señor Groizard, y en el Congreso el diputado electo por Ocaña que fué quien precisamente presentó su acta.

En ambas Cámaras se sortearon las comisiones que han de recibir mañana a los Reyes, cuando vayan al acto de apertura del Parlamento.

Lo mismo en el Congreso que en el Senado, la sesión preparatoria apenas duró un cuarto de hora.

Anulación
En el Congreso hubo esta tarde gran animación.

Se comentaba con calor el actual momento político, y era criterio muy generalizado que al Gobierno le será muy difícil sortear la situación por que atraviesa, agravada con el conflicto de los telegrafistas.

Estos, según se decía en el Congreso, aparecían más unidos que nunca, y esa unión acompaña también a los funcionarios de Correos.



EL SEÑOR
D. José Padial Espadas
Ex fabricante de sombreros de esta plaza.
Ha fallecido en el día de ayer,
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Cándida Jiménez Roldán, su hermana doña Isabel, (ausente); sus hermanos políticos don Vicente, (ausente), y doña Enriqueta Jiménez Roldán; sus sobrinos don Rafael, doña Cándida, doña Trinidad y don José Chaves Padial; sobrinos políticos doña Cándida y doña Matilde Jiménez y don José Hernández Jiménez; la casa comercial Bernabé López Cepas y demás parientes,

PARTICIPAN a sus numerosos amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistan al entierro que tendrá lugar esta tarde, a las tres, desde la casa mortuoria, cuesta del Realajo, 16, carmen de San Rafael, hasta la iglesia de San Cecilio, por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos.

Granada 18 Marzo de 1918
El duelo se recibe en la casa mortuoria y se despide en la parroquia de San Cecilio.

No se reparten esquelas



EL JOVEN
Antonio García Valdecasas Guerrero
de doce años de edad.
QUE FALLECIÓ EL DIA DE AYER,
habiendo recibido los auxilios espirituales
R. I. P.

Su director espiritual; sus desconsolados padres, D. Rafael García Valdecasas y García Valdecasas y D.ª Dolores Guerrero Mira; sus hermanos, D. José María, Rafael, Carlos, Francisco, Dolores, Pedro, Carmen, Juan, Ramón e Ignacio; su abuela, D.ª Carlota Mira Garzón; tíos, primos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amigos asistan a la onducción del cadáver, que se efectuará hoy, día 18, a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, San Antón, 45, a la iglesia de Santa Ana, pos cuyo favor les quedarán agradecidos.

Granada 18 de Marzo de 1918

CHOCOLATES COMPANIA COLOMBIA
CAFES MOLIDOS Y EN GRANO
TRES TAFIICAS
CASA FUNDADA EN 1858

LA MODA PRACTICA

Es el periódico más útil a las señoras y el más económico. Las ilustraciones son profusas y sus patrones trazados y cortados los más prácticos. Temporalmente ofrece regalos a sus abonadas.

Precio de suscripción en Granada, 0,50 ptas. al mes :: Fuera de la capital, 2'25 trimestre.

Se suscribe en la Administración de EL DEFENSOR

Abonos y primeras materias
CARRILLO Y COMPAÑIA

Sulfato de Amoníaco, Nitrato de Sosa, Superfosfato de 1618, Superfosfato de 18120
Abonos orgánicos con fórmulas especiales, para toda clase de cultivos.

ACCIDENTES NERVIOSOS
Epilepsia

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTPAN.

AURORA Compañía Anónima de Seguros
BILBAO
CAPITAL COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO, 6.000.000 de PESETAS

SOLUCION CASES
DE CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas.

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diab. s. tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.

CASA EDITORIAL BERNY-SERRES

Aragón, Vizcaya y Navarra
Las Maravillas de España

ALBOS PUBLICADOS
1.º EL MUNDO
2.º LA GARGANTA
3.º LA GARGANTA Y EL CUELLO
4.º LA GARGANTA Y EL PECHO
5.º LA GARGANTA Y EL ESTOMAGO

Modista Se confeccionan toda clase de ropas a precios muy económicos.—Bernarda O. mo. Elvira, 145.

DESESPERADOS

neurasténicos, nerviosos, histéricos, dispépticos, impotentes, todos os hace falta el fósforo, no os desesperéis, lo recobraréis tomando...

Rerniosina de T. González

Por su poder tónico excitante sobre la célula nerviosa da inmediatos resultados en la NEURASTENIA, las DISPEPSIAS, ATONICAS, el INSOMNIO, HISTERISMO, IMPOTENCIA, ABATIMIENTO, CONVALESCENCIAS DIFÍCILES, DEBILIDAD EN GENERAL, DOLORES DE CABEZA, VERTIGOS, SILENCIOS Y ZUMBIDOS DE OÍDOS, otros DESORDENES EN GENERAL.

EL DEFENSOR DE GRANADA

Reyes Católicos, 8, principal. En nuestras oficinas Reyes Católicos, 8, principal, se suscribe a la revista La Moda Práctica que por su belleza y utilidad no debe faltar en ninguna casa.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Granada, un mes, 0,50 Provincias, tres meses, 2,25 Los propietarios de fincas urbanas encontrarán en nuestras oficinas libros de inquitato, el prorr. centimos libretas de 100 hojas.

Tarjetas, circulares, membre prospectos, facturas y toda clase trabajos de imprenta.

ANISOSA Solución Benedicto
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís, sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja, 0'50 ptas.

Importante para las familias

Con verdadero interés recomendamos no dejen de visitar el acreditado almacén de tejidos EL LEON donde reciben diariamente importantes remesas de generos de vides para la temporada de OTOÑO e INVIERNO.

RUBINATE-LORACH
Es la mejor agua mineral purificante
Dosis PURGANTE: 1/2 vaso agua — LAXANTE: 1/2 vaso, a cucharita ligeramente según temperamento.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA
Oficinas; Colegiata, 7.
Casa del "Heraldo de Madrid"

¿No más arrugas y pecas?

Si queréis ser blanca y hermosa. Si queréis que vuestras facciones tengan la tersura y lozanía que en vuestros primeros años, usad el

Agua Argentina

que quita en pocos días las pecamanchas, arrugas y paño del embarazo, dejando la cara blanca y aterciopelada. Es tan inofensiva, que pueden usarla hasta los niños de pecho y de un delicioso perfume.

Compra y venta de máquinas de coser usadas.

Plaza de San Agustín, 7. Se vende motor mono-fásico de 10 caballos.—Razón, Varela, 7.

OCASION

La que se obtiene comprando en el establecimiento de tejidos Las Américas, Príncipe 7 y San Sebastián, 9 Granada; por vender todos los géneros a los precios antiguos, siendo además mejor artículo y colorido.

Fábrica de Tejidos

da dignidad La Española.—Especialidad en lonas de todas clases para todos usos e industrias. Fabricación en Costales y Sacos de cualquier tejido especial que se desee.—Despacho y depósito, 6, San Jerónimo, 6.—José Gómez, Granada.

Confitería "La Oriental"

Especialidad en repostería, pastelería y en la elaboración de dulces selectos. Puntualidad y esmero en encargos para regalos. Mesones, 5, Plaza de la Trinidad

Aguardientes

anisados finos de la acreditada casa de Nicolás Luque Nevajas, de Rute.—Especialidad anís Lagerstijl y Vicente Pastor.—Para pedidos, A'hóndiga, 38, y Plaza de la Trinidad.

Esterería y Zapatería

MADRILEÑA Calle Salamanca, 14.—GRANADA. Gran surtido en esteras alfombradas y lijas de todas clases. Alfombrados de terciopelo y vute de todos tamaños. Se colocan alfombras y esteras a precios económicos.

CONSTRUCTOR Y MONTADOR

de roderos y sedillos de toda clase de artefactos para molinaria.—Juan Hinojosa.—Puerto López, Anjojo de Molin, provincia de Granada.

SE ALQUILA

un segundo piso, amueblado, o sin amueblar, según convenga, Cuesta de Gómez, 30.

Recibos de Inquitato

En la administración de este periódico tenemos a la venta recibos para el cobro de los inquilinos de casas, con las bases del contrato al precio de 75 céntimos libreta con 100 hojas. Igualmente, y al mismo precio, se venden recibos para toda clase de cobros.

Los Molicanos de París

le sales inglesas y amoníaco; Anita, encendió lumbre en alguna parte y calentó servilletas.—gritó Ludovico. Después, como el minero baja al abismo, y el marino se sumerge en el mar, Ludovico se lanzó a la habitación. Al alegre máscara había sucedido el hombre de la ciencia; el médico iba a emplear todos los recursos del arte. Ludovico buscó a tientas la ventana: la vela se había apagado, el fuego de la chimenea también y el hornillo no despedía ya ni humo. Las cortinas pendían delante de la ventana, e impedían encontrar la falleba; Ludovico se envolvió la mano con el pañuelo, y de dos puñetazos rompió dos vidrios con lo cual empezó a correr el aire: ya era tiempo, porque él empezaba a tambalearse y tuvo que apoyarse en el piano. Después cogió las cortinas, las arrancó de sus varillas y abrió la ventana. El frío carbónico empezaba a ceder el puesto al aire respirable, que entraba ya por tres aberturas. —Entrad—dijo Ludovico,—ya no hay peligro; entrar y traer luces.

Se encendió otra vela y pudieron distinguirse los objetos. Los dos jóvenes estaban acostados uno en brazos de otro, en el lecho, como si acabaran de dormirse. —¿Hay aquí un médico—preguntó Ludovico,—un curacero, un barbero, cualquiera, que sepa ayudarme? —Está Mr. Pilloy, un antiguo cirujano de la guardia, un hombre muy sabio,—dijo una voz. —Corred a buscar a Mr. Pilloy—dijo Ludovico; alborotado hasta que se levante, y tirad de él hasta que venga. Después dirigiéndose al lecho: —¡Oh!—dijo meneando la cabeza;—creo que llegamos demasiado tarde.—¡Es muy tarde! ¡Es muy tarde!—repitió Ludovico desesperado.—No importa, hagamos de todos modos lo que se debe hacer. Después dirigiéndose a los asistentes estupefactos. —Señoras, encargad de la joven—dijo Ludovico.—yo me encargo del hombre. —¿Qué hay que hacer?—dijo Canta Lila. —Ejecutad lo mejor que pue-

introducir la pluma entre ellos. —¿Qué tal? preguntó Ludovico. —Ya está la pluma. —Sopla entonces; yo no puedo conseguirlo; tiene dientes de hierro. ¿Le habéis quitado las botas y las medias? —Sí. —Frotadle las sienes con vinagre, echadle agua fresca en el rostro, separadle los dientes, aunque se los rompáis; voy a traer de sangrarle del pie. Ludovico abrió su estuche, sacó su lanceta, picó dos veces la vena del pie, pero inútilmente; la sangre no salió. —Quitadle su corbata, arranca el chaleco, la camisa, todo. —Aquí hay servilletas que mando—dijo una voz. —Dadle una a cada Lila y frotad vóstras con las demás el pecho de Colombar; genticidas, Canta Lila? haz tú lo mismo. ¡Ah! aquí hay un cachillo. Ludovico consiguió introducir un cachillo entre las mandíbulas de Colombar; entonces, renunciando a la idea de introducir la pluma en tan reducido espacio, aplicó sus labios a los del

joven y trató de soplar aire en sus pulmones. La garganta estaba cerrada y el aire no pasaba de la laringe. —¡Es muy tarde, es muy tarde!—murmuraba Ludovico;—veamos, ensayemos en la yugular. Volvió a coger su lanceta, y con una admirable seguridad de mano, abrió la vena del cuello. Pero la sangre no salió más ni menos que en el pie. —Aquí hay sales y álcali—dijo uno de los mensajeros, presentando unos frascos a Ludovico. —Toma, Canta Lila—dijo Ludovico,—toma el frasco de las sales y aplicaselo a la joven en la nariz; el álcali es para mí. —Buena—contestó Canta Lila alargando la mano. —Y el aire? preguntó Ludovico. —¿Cómo el aire? —¿Crees que ha penetrado en el pecho? —Me parece que sí. —Entonces buen ánimo; ¡bija! buen ánimo; frótle las sienes con vinagre y hazle respirar sales. Mientras tanto el empuje de un paño en agua alcalina volvía en él la cabeza de Colombar. Pero Colombar continuaba inmóvil; ningún soplo salía de su pecho, ni podía tempearlo en el. —¡Oh!—dijo Canta Lila—parece que sus labios se pegan. —Buena, ánimo, Canta Lila, era es buena señal. ¡Oh, qué mía, mira qué felicidad para él pudieras decir que has estado a una mujer! —Me parece que ha sangrado—dijo Canta Lila. —Levanta el párpado, y mira el ojo; ¡sigue siempre sin moverse! —¡Oh! Mr. Ludovico, me parece que lo está menos. —Mr. Pilloy no está en casa—dijo entiendo un mensajero que se había enviado a casa de su hijo mayor. —¿Dónde está?, preguntó Ludovico. —En casa de Mr. González que está muy malo. —¿Dónde vive Mr. González? —En Vauces; hay que buscarle? —Es inútil, está muy lejor-